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In antwoord op uw brief van 6 maart 2026 deel ik u, mede namens de minister van Asiel 
en Migratie, mee dat de vragen van de leden Lammers en Markuszower (beiden Groep 
Markuszower) over de komst van antisemitische activisten naar een bijeenkomst in de 
Dominiscuskerk in Amsterdam, worden beantwoord zoals aangegeven in de bijlage in 
deze brief.

De Minister van Justitie en Veiligheid,

D.M. van Weel
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Vragen van de leden Lammers en Markuszower (beiden Groep Markuszower) aan 
de ministers van Asiel en Migratie en van Justitie en Veiligheid over de komst van 
antisemitische activisten naar een bijeenkomst in de Dominicuskerk in Amsterdam
(ingezonden 6 maart 2026, 2026Z04548)

Vraag 1
Bent u bekend met het evenement 'People’s Congress' dat op 7 maart 2026 
plaatsvindt in de Dominicuskerk in Amsterdam, waarbij onder meer Omar 
Barghouti, Francesca Albanese en Jeremy Corbyn als sprekers zijn aangekondigd?
[1]

Antwoord op vraag 1
Ja.

Vraag 2
Bent u bekend met antisemitische uitlatingen van verschillende aangekondigde 
sprekers op dit evenement, waaronder de uitspraak van Omar Barghouti dat hij 
zich “definitely, most definitely” verzet tegen het bestaan van een Joodse staat, en 
de uitspraak van Jeremy Corbyn waarin hij sprak over “our friends in Hamas and 
Hezbollah”, terroristische organisaties die oproepen tot de vernietiging van Israël?

Vraag 3
Bent u bekend met de uitspraak van VN-rapporteur Francesca Albanese na de 
gruwelen van 7 oktober dat het geweld “must be put in context” en deelt u de 
mening dat dit neerkomt op het legitimeren van terrorisme?

Vraag 4
Bent u bekend met VN-Veiligheidsraadresolutie 1566 (2004), waarin wordt gesteld 
dat terroristische daden “under no circumstances justifiable by considerations of a 
political, philosophical, ideological, racial, ethnic, religious or other similar nature” 
zijn, en deelt u de mening dat de uitspraken van de genoemde sprekers stuk voor 
stuk rechtstreeks ingaan tegen deze door de VN-Veiligheidsraad vastgestelde 
norm? Zo nee, waarom niet?

Antwoord op vragen 2, 3 en 4
Haatzaaiende uitingen tegen bepaalde groepen kunnen bijdragen aan gevoelens van 
onveiligheid en uitsluiting. Dat is verwerpelijk. Hamas is in 2003 op de Europese 
sanctielijst terrorisme (GS931) geplaatst. Deelname aan deze terroristische organisatie is 
dan ook strafbaar. De publieke steunbetuigingen aan Hamas worden door het kabinet 
met grote zorg bezien. Daarom wordt aan een wetsvoorstel gewerkt om zowel het 
verheerlijken van terrorisme als het openlijk betuigen van steun aan een terroristische 
organisatie strafbaar te stellen. Momenteel wordt het advies van de Raad van State 
verwerkt. Het kabinet heeft kennisgenomen van de wens om het wetsvoorstel zo snel 
mogelijk naar de Kamer te verzenden.

Vraag 5
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Deelt u de mening dat Nederland nooit een podium mag bieden aan sprekers die 
antisemitisme verspreiden, oproepen tot het verdwijnen van een bondgenoot en 
terroristische aanslagen legitimeren? Zo nee, waarom niet?

Antwoord op vraag 5
In Nederland geldt het grondrecht van vrijheid van meningsuiting, dat alleen onder 
strikte voorwaarden kan worden beperkt. Het kabinet acht het daarom niet passend om 
in algemene zin te stellen dat bepaalde personen of sprekers nooit een podium mogen 
krijgen.

Wel geldt dat wanneer uitlatingen de grenzen van de wet overschrijden, bijvoorbeeld 
door aan te zetten tot haat, discriminatie of geweld, hiertegen kan worden opgetreden. 
Het is in eerste instantie aan lokale autoriteiten en het Openbaar Ministerie om, binnen 
de geldende wettelijke kaders, te beoordelen of en welke maatregelen in concrete 
gevallen noodzakelijk zijn.

Vraag 6
Bent u bereid deze buitenlandse sprekers ter bescherming van de openbare orde de
toegang tot Nederland te ontzeggen en hun een inreisverbod op te leggen?

Antwoord op vraag 6
Ik deel uw bezorgdheid over antisemitisme in Nederland. De minister van Asiel en 
Migratie gaat niet in op individuele zaken. In algemene zin kan ik zeggen dat een 
vreemdeling die een gevaar vormt voor de openbare orde of nationale veiligheid, 
bijvoorbeeld vanwege het uitdragen van extremisme, de toegang tot Nederland (en het 
Schengengebied) geweigerd kan worden. Dit is mogelijk middels onder andere het 
weigeren van een visum, een ongewenstverklaring en/of een signalering in het 
Schengeninformatiesysteem (SIS III). 

Vraag 7
Bent u bekend met het feit dat deze bijeenkomst plaatsvindt in een kerkgebouw, 
namelijk de Dominicuskerk in Amsterdam, en deelt u de mening dat het moreel 
volstrekt onacceptabel is dat een kerk wordt gebruikt als podium voor 
antisemitische propaganda?

Antwoord op vraag 7
Ik vind elke vorm van antisemitische propaganda altijd onacceptabel. 

Vraag 8
Welke maatregelen neemt u om te voorkomen dat Nederland een vrijhaven wordt 
voor internationale sprekers die antisemitische propaganda verspreiden?

Antwoord op vraag 8
Het kabinet acht het van belang dat de openbare orde en nationale veiligheid worden 
beschermd en dat binnen de grenzen van de rechtsstaat wordt opgetreden tegen 
strafbare uitingen, zoals het aanzetten tot haat, discriminatie of geweld. Daartoe bestaat 
een breed palet aan maatregelen. 

Bij strafbare feiten, zoals uitlatingen die aanzetten tot haat, geweld, discriminatie, 
opruiing of (onnodige) belediging is strafrechtelijk optreden in concrete gevallen 
mogelijk door de Politie en het Openbaar Ministerie. 
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Indien de spreker een aantoonbaar risico vormt voor de openbare orde, kan de 
burgemeester besluiten om het evenement of de manifestatie vooraf te beperken of te 
verbieden. 

Wanneer dit niet het geval is, kunnen lokale overheden hun zorgen over de spreker of 
het evenement met de uitbater van de locatie bespreken, maar is het aan de uitbater zelf
om te zorgen dat extremistische boodschappen bij hen geen podium krijgen.

Daarnaast kan de toegang tot Nederland worden geweigerd of een ongewenstverklaring
en/of een signalering in het Schengeninformatiesysteem (SIS III), indien de IND beschikt 
over informatie van de AIVD, de lokale driehoek of een duiding van de NCTV, waaruit 
blijkt dat de aanwezigheid van de vreemdeling een gevaar vormt voor de openbare orde 
of de nationale veiligheid.

Het kabinet blijft zich, samen met betrokken partners, inzetten voor de bescherming van 
de openbare orde en het tegengaan van strafbare gedragingen.

Vraag 9
Kunt u deze vragen uiterlijk op 6 maart om 20:00 uur (vanavond) beantwoorden en 
maatregelen nemen om te voorkomen dat deze bijeenkomst doorgaat?

Antwoord op vraag 9
Dat is helaas niet gelukt. 
 

[1] https://act.progressive.international/peoples-congress/


